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Καστορίας Καλλίνικος: Προσοχή στους 
διάφορους «Μεσσίες» που εμφανίζονται σήμερα 
από τα Μέσα και την προπαγάνδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Ο Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος στο κήρυγμά του, 
κατά την εορτή του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του 
Πρωτοκλήτου, παρόρτυνε τους χριστιανούς να προσέχουν 
τους διάφορους «Μεσσίες» που εμφανίζονται σήμερα από τα 
Μέσα και την προπαγάνδρα, και οι οποίοι δεν είναι 
κεχρισμένοι από τον Θεό, και να βάλουν στην καρδιά τους τον 
λόγο αυτό του Αποστόλου Ανδρέου «Ευρήκαμεν τον Μεσσίαν· 
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ο εστι ερμηνευόμενον Χριστός».

Πανηγύρισε χθες το Ιερό ιστορικό Παρεκκλήσιο του Αγίου, στην πλατεία του 
Ντολτσού της Καστοριάς. Στο προαύλιο του παρεκκλησίου, βρίσκεται το «ιερό 
βήμα», από το οποίο σύμφωνα με την παράδοση της περιοχής, δίδαξε ο μέγας 
διδάσκαλος Άγιός Κοσμάς ο Αιτωλός, διερχόμενος από την πόλη της Καστοριάς. 
Το πρωί της εορτής του Αγίο Ανδρέα, τελέσθηκε η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία
από τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Καλλίνικο.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ανέλυσε τον λόγο του Αγίου Ανδρέα, 
«Ευρήκαμεν τον Μεσσίαν· ο εστι ερμηνευόμενον Χριστός», και τόνισε, ότι ο 
Μεσσίας Χριστός, είναι ο μοναδικός Μεσσίας στην ιστορία ο οποίος είναι και το 
χρίσμα και ο κεχρισμένος, γιατί η θεότητα έχρισε την ανθρώπινη φύση και 
παραμένει μαζί της ενωμένη εις τον αιώνα, ασυγχύτως, ατρέπτως, αδιαιρέτως, 
αχωρίστως, όπως το βίωσε ο Απόστολος Ανδρέας, οι Απόστολοι και όλοι οι Άγιοι.

Ακολούθως παρόρτυνε τους χριστιανούς να  και οι οποίοι δεν είναι κεχρισμένοι 
από τον Θεό, και να βάλουν στην καρδιά τους τον λόγο αυτό του Αποστόλου 
Ανδρέου «Ευρήκαμεν τον Μεσσίαν· ο εστι ερμηνευόμενον Χριστός».

Κατά την απόλυση ο Σεβασμώτατος ευλόγησε τα εορταστικά κόλλυβα του 



Πρωταποστόλου Ανδρέου και ευχήθηκε στο εκκλησίασμα, στους εορτάζοντες και 
εορτάζουσες.

Μετά την Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος, παρά τις δύσκολες καιρικές 
συνθήκες και χιονοπτώσεις, μετέβη στο χωριό Βράχος, προκειμένου να 
παρακολουθήσει και να χαιρετίσει μια εκδήλωση αφιερωμένη στον θρυλικό 
Μητροπολίτη Καστορίας Γερμανό Καραβαγγέλη.

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Νικολάου

Την Κυριακή ΙΔ΄ Λουκά, 1 Δεκεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Καλλίνικος τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στο Ιερό Παρεκκλήσιο του 
Αγίου Νικολάου Ρέζα-Καρύδη, στο Ντολτσό.

Στο κήρυγμά του ανέλυσε τον λόγο του Αποστόλου Παύλου, από το σημερινό 
Αποστολικό ανάγνωσμα, «Αυτού γαρ εσμεν ποίημα, κτισθέντες εν Χριστώ Ιησού επί 
έργοις αγαθοίς, οις προητοίμασεν ο Θεός ίνα εν αυτοίς περιπατήσωμεν».



Κατά την σημερινή θεία Λειτουργία εκκλησιάσθηκαν περίπου 50 εκδρομείς από την 
νήσο Ζάκυνθο, οι οποίοι είναι μέλη του Συλλόγου «Το Φιόρο του Λεβάντε», και οι 
οποίοι βρίσκονται στην Καστοριά για εκδήλωση αδελφοποίησης.

Κατά την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας, ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος μετέφερε τις ευχές του Σεβ. Μητροπολίτου Ζακύνθου κ. Διονυσίου, ο 
οποίος βρίσκεται στην Βασιλεύουσα.

Ο Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος, με την ευκαιρία αυτή, εξέφρασε τον σεβασμό, την 
αγάπη και την εκτίμησή του προς τον Σεβ. Μητροπολίτη Ζακύνθου κ. Διονύσιο, ο 
οποίος είναι ένας κεκοσμημένος με πολλά χαρίσματα Μητροπολίτης.
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